
      

                   Società Italiana di  

                            Chirurgia Colo-Rettale 
 
 
 
 
 

1 

 

Bari, 10/5/2015 

 

In data 16 Aprile 2015 alle ore 12.00, si è riunito il Consiglio Direttivo (CD), presso 
l’aula della biblioteca del Policlinico 2^ Università - Piazza Miraglia, Napoli – in 
occasione del congresso regionale SICCR della Campania dal titolo “La malattia 
emorroidaria e le sepsi anorettali. Open issues e management razionale” con il 
seguente ordine del giorno: 

 

1) approvazione verbale CD 11/03/2015 (Marino) 
2) bilancio consuntivo 2014 e preventivo 2015 (Boffi) 
3) soci morosi (Fiorino) 
4) relazione del membro CD FISM (Amato) 

                       5)   varie ed eventuali 
 

Presenti il Presidente Amato, il Vice-Presidente De Nardi, il Segretario Marino, il 

Tesoriere Boffi, i Consiglieri Bianco, Coco, Serventi, Spinelli, il Revisore dei Conti Leoni e 

la Segretaria di Presidenza Fiorino. Assenti giustificati risultano i Consiglieri Greco e 

Mistrangelo ed il Revisore dei Conti Asteria. 

 

1)  Il CD approva all’unanimità il verbale della precedente riunione tenutasi via Skype in 
data 11/03/2015. 

          
2)  Boffi presenta il bilancio consuntivo del 2014 e preventivo 2015 (vedi allegati 1 e 2). 

Il CD lo approva all’unanimità. 
 
Il CD, conscio della preoccupante situazione economica in cui versano le casse societarie, 
esamina nel bilancio i punti che hanno subito le variazioni più significative rilevando 
come gli introiti derivanti dalle consulenze scientifiche (corsi/congressi) siano in forte 
calo e ciò solo in parte appare riconducibile alla cadenza biennale del congresso 
nazionale: in particolare, il CD si ripropone di rivedere con gli organizzatori tematiche ed 
impostazione dell’Educational Meeting che è tra gli eventi che nel corso degli anni hanno 
registrato le più significative riduzioni degli utili e sottolinea l’opportunità che la Selene di 
Claudia Ferrero sia la sola segreteria organizzativa degli eventi scientifici SICCR per la 
serietà professionale garanzia del certo recupero dei proventi. 
Boffi evidenzia come tra i punti che hanno contribuito a peggiorare il bilancio societario 
vi sia l’aumento dell’iva dal 4% al 22% per l’abbonamento a TIC: Coco, Boffi e De Nardi, al 
fine di pareggiare tale maggior uscita, propongono di innalzare la quota associativa di 10-
15 euro. Fiorino, a tal proposito, esprime il proprio dissenso per una questione di 
immagine societaria e per non disincentivare le iscrizioni soprattutto dei più giovani. Il CD 
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seppur favorevole, demanda l’eventuale approvazione dell’aumento della quota 
associativa all’Assemblea, come previsto dallo statuto.   
Leoni propone di tamponare l’attuale situazione di disagio economico attraverso una 
contribuzione straordinaria extra (o Una Tantum) da parte di soci.  
Fiorino auspica maggiori introiti attraverso sponsorizzazioni di aziende per es. in favore 
delle scuole SICCR in cambio di visibilità sul sito societario, su newsletter, su brochure, 
ecc.. e attraverso l’organizzazione di corsi di formazione per medici di base o corsi tipo 
quello relativo alle suture chirurgiche che negli anni passati hanno portato un utile non 
trascurabile per la società.  
Il CD prende atto di tutte le proposte. 
Infine, Fiorino e Boffi ricordano la necessità che Omniaevo provveda alla rendicontazione 
dei proventi pagati dagli sponsor alla luce del fatto che l’ultima eseguita risale al 2013 e 
che il CD faccia ulteriori tentativi per recuperare i proventi concordati in occasione dello 
scorso congresso ACOI tenutosi a Napoli, ad oggi non ancora corrisposti. 
 
 
  Il CD approva all’unanimità la decadenza per morosità dei soci come da elenco 
nominativo in allegato (vedi allegato 3) da proporre all’Assemblea dei Soci: in particolare, 
si tratta di soci morosi la cui domanda di iscrizione è stata approvata nel CD del Marzo 
del 2004 e che hanno versato solo quell’annualità associativa: sono n. 60 nominativi tra 
soci ordinari (n. 52) e soci fondatori (n. 8) a cui se ne aggiungono altri n. 2 che hanno 
versato ulteriori quote ma che hanno comunicato la precisa volontà di non rinnovare più 
l’iscrizione, per un totale di n. 62 soci. Fiorino riferisce che ci sono ulteriori n. 2 medici 
quali Marco Inama e Antonio Tramonte che, a più di un anno dall’approvazione della 
domanda di iscrizione alla SICCR, non hanno versato la quota associativa che per statuto, 
ai sensi dell'art. 8, deve accompagnare la domanda di ammissione: per tale motivo, il CD 
approva anche la loro decadenza. Infine Fiorino riferisce che il dr. Maurizio Cannavò, la 
dr.ssa Mami e il dr. Paolo Gionchetti hanno comunicato che non vogliono più essere soci 
SICCR: il CD ne prende atto. 

 
 

3)   Amato introduce il dr. Franco Vimercati, presidente del FISM che chiarisce gli aspetti più 
salienti del protocollo di intesa siglato tra la FISM e l’AGENAS che prevede il 
coinvolgimento delle Società Scientifiche nel redigere i criteri con i quali saranno valutati 
gli accreditamenti e le performance sanitarie.  

 
In particolare il dr. Vimercati  chiarisce che gli obiettivi del protocollo sono:  
- rafforzare il ruolo di strumenti a disposizione delle aziende e degli operatori sanitari per 

il miglioramento della performance e dell’analisi dei profili critici; 

- il riconoscimento delle società scientifiche (non giuridico ma istituzionale) attraverso la 

creazione di un registro nazionale ed internazionale in accordo con le direttive del 
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decreto Balduzzi passando attraverso una prima fase che dovrà prevedere la 

registrazione di tutte le società e poi attraverso una seconda fase in cui tra tutte saranno 

individuate le società più rilevanti che faranno da interlocutrici; 

- elaborazione da parte della comunità scientifica di linee guida con raccomandazioni. 

 

4)   Si ratifica all’unanimità il patrocinio SICCR, già accordato mediante consultazione via 

email tra i membri del CD, ai seguenti eventi scientifici: 

1) Corso di aggiornamento : malattia diverticolare, chirurgia delle fistole perianali e delle  
emorroidi  - Noventa Vicentina  -  Sabato 30 maggio, Teatro Modernissimo  
Coordinatore scientifico: Dott. Francesco Salano 
 
2)  “Stomaterapia di base” a Milano presso l’Aula Magna dell’AO Luigi Sacco - Polo Universitario 
organizzato da Andrea Bondurri 

 
5) Varie ed eventuali:  

 
- su istanza dell’attuale Coordinatore Aldo Infantino, il CD ratifica la nomina di Andrea 

Lauretta a nuovo Coordinatore dell’UCP di San Vito al Tagliamento. 
 
- Amato riferisce che per quanto riguarda il tirocinio pratico della scuola SICCR di 

Ecografia, si sono avute difficoltà nel reclutare centri di training per la parte uro-
ginecologica: per tale motivo, in accordo con il direttore della Scuola, Nello Santoro, ha 
inviato al dr. Garaventa, presidente AIUG (società affiliata alla Scuola Nazionale di 
Ecografia del Pavimento Pelvico), la richiesta di provvedere ad individuare le sedi che 
garantiscano il training uro-ginecologico e che, pertanto, possano essere inserite 
nell’organigramma della Scuola. 

 
          La riunione si chiude alle h 14.00.                       

 
 

  Il Segretario        Il Presidente 
                Fabio Marino                  Antonio Amato 

   
        


